

FAO 推广公共私营伙伴关系模式应用 协助省级合作伙伴加强活禽市场生物安全与市场升级

广州江村活禽批发市场的生物安全升级是公共私营伙伴关系 (PPP) 模式应用的成功范例。在 FAO 的 PPP 模式推广下，湖南省兽医主管部门和私营部门的有关代表对在本省应用该模式表达了强烈兴趣。联合国粮农组织跨界动物疫病应急中心 (FAO ECTAD) 中国办公室受邀于 9 月 22 - 23 日前往湖南，针对 FAO 参与加强当地活禽市场生物安全、活禽市场升级和活禽批发市场向城区外迁移的可能性展开初步分析。



FAO ECTAD 中国办公室的郭福生先生和许楠女士会见了湖南省兽医局、省动物卫生监督所和长沙市兽医局的领导与当地活禽市场的业主，对长沙活禽市场发展进行了考察，并讨论了在改善活禽市场生物安全和市场结构方面 FAO 可以给予当地兽医部门的技术协助。期间，郭先生和许女士参观了长沙市的两个主要活禽批发市场，其中杨家山活禽市场是市内最大的活禽市场。他们注意到了禽流感在市场内扩散及传染给人的潜在风险，并与当地兽医部门和市场的负责人讨论改善活禽市场生物安全的可能性。活禽市场业主谈到了将现有活禽批发市场迁移到城区之外所面临的挑战，并希望政府和 FAO 能对其改善生物安全问题的工 作提供支持和帮助。长沙市工商局和商务局的领导也参加了会谈，对在长沙市推行 PPP 模式的计划表示支持。

与周边国家合作控制人畜共患病： 中国-蒙古布氏杆菌病防控联合演练



中国-蒙古布氏杆菌病防控联合演练于 9 月 17 日在锡林郭勒举行。来自世界银行、蒙古和中国农业部、当地政府及 FAO ECTAD 中国办公室的代表参加了此次活动。中国中央电视台 (CCTV)、人民日报和新华社等中国主要媒体报道了此次活动。



长达一小时的联合演练组织有序，FAO 高级技术协调员 John Edwards 教授受邀对活动作出总结评估。他指出这是一次令人印象深刻的演练，必将带来深远的影响。中蒙联合演练是加强中国与周边国家在联合防控人畜共患病方面合作一项极为重要的举措，并有助于牧民及其家庭更能意识到人畜共患病的风险和了解更多保护牧民家庭的必要方法。他还指出，FAO 将一如既往地积极参与“同一健康”模式在中国及其周边国家的推广。

H7N9 技术及规划会议在罗马召开 两个 H7N9 技术合作项目在曼谷启动

H7N9 技术及规划会议于 9 月 12-13 日在 FAO 罗马总部召开。出席会议的有来自 FAO、世界卫生组织 (WHO)、世界动物卫生组织 (OIE) 及 OIE/FAO 的动物流感专家网络 (OFFLU) 的代表。会议回顾了当前 H7N9 的监测结果，讨论了关于 H7N9 的最新科学发现，并为进一步在东南亚高风险国家进行基于风险的监测制定了计划。会议还讨论了针对 H7N9 可能扩散到中国周边国家的应急计划。FAO ECTAD 中国办公室的 John Edwards 教授和郭福生在会上分享了关于中国和周边国家面临形势及风险的重要知识和信息，并由此形成了为解决改善动物和人类健康的优先问题的中国两个潜在项目的概念文件。

题为“东南亚与南亚禽类及动物种群流感 (H7N9) 病毒监测的紧急援助”的两个技术合作项目 (TCPs) 于 9 月 18-20 日在曼谷正式启动。来自东南亚国家联盟成员国 (ASEAN)、南亚区域合作联盟 (SAARC) 的代表，以及 FAO、OIE 和美国疾病控制和预防中心 (USCDC) 的专家参与了研讨会。会议期间，郭福生博士分享了由中国 H7N9 危机获取的经验，并提供了中国相关情况的最新信息。在会上监测优先重点各不相同的与会国达成了监测战略协议。

即将开展的活动

1. 第二期中国 FETPV 项目的第三模块培训将于 11 月 19-29 日在青岛开展。
2. OIE/FAO 动物流感专家网络 (OFFLU) 疫苗接种技术会议将于 2013 年 12 月初在北京举行。此次会议将就不同国家预防禽流感疫苗接种的经验教训进行讨论。

联合国粮农组织跨界动物疫病应急中心中国办公室

地址：北京市朝阳区亮马河南路 14 号塔园外交办公大楼 2-151C 室

电话：+86-10-8532-3634 传真：+86-10-8532-3681